

24

ROMÂNIA  
JUDEȚUL VRANCEA  
ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ  
„VRANCEA CURATĂ”  
Telefon/Fax: 0337401170  
Str. Bucegi, nr 21, bloc AII, Focșani  
E-mail vranceacurata@cjvrancea.ro

**CĂTRE**  
**ADUNAREA GENERALĂ A ACTIONARILOR**  
**RAPORTUL**

*directorului executiv și al aparatului tehnic  
al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară “Vrancea Curată”*

Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară cu obiect de activitate serviciile de utilități publice, au căpătat o importanță și un rol deosebite în procesul de accesare a fondurilor europene, puse la dispoziția României prin programele operaționale sectoriale, întrucât existența și funcționarea acestora este de multe ori o condiție sine qua non a accesării acestor fonduri.

De la constituire și până în prezent, A.D.I. ”Vrancea Curată”, prin aparatul tehnic, a depus toate diligentele pentru realizarea proiectului S.M.I.D. Vrancea, care erau de competența Asociației, reușind să își atingă obiectivele asumate, menținând permanent legătura atât cu autoritățile locale (membrii Asociației), cât și cu operatorii de salubritate care operează în prezent pe raza județului Vrancea.

Cu adresa nr. 138/21.02.2022, am primit de la colegii de la Unitatea de Monitorizare a Proiectului (U.M.P.), din cadrul Consiliului județean Vrancea, forma actualizată a Documentației de atribuire (“Caiet de sarcini și Contract privind Delegarea gestiunii serviciului de colectare și transport al deșeurilor municipale și similare în zonele 1-5, județul Vrancea”), documentație care a fost analizată și s-au trimis, cu adresa nr. 153/03.03.2022, observații firmei de consultanță S.C. ENVISTRUCT S.R.L.

De asemenea, împreună cu dl. Mihalcia Valentin, consilier juridic în cadrul direcției juridice din cadrul C.J. Vrancea, s-a elaborat adresa nr. 669/23.09.2021 pentru modificarea Contractului de Asociere și a Statutului Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ”Vrancea Curată”.

De aceea, s-au solicitat de la toate U.A.T.-urile Hotărâri de Consiliu local cu modificările la Statutul și Actul Constitutiv al A.D.I. ”Vrancea Curată”, date care au fost centralizate în vederea aprobării în A.G.A.

După centralizare, aceste Hotărâri de Consiliu local au fost prezentate în ședința A.G.A. din data de 03.02.2022.

Sprijin foarte important, am avut din partea domnului Președinte al Asociației, domnul Cătălin Toma, care s-a implicat direct, luând legătura cu mai mulți reprezentanți ai U.A.T.-urilor, contribuind astfel decisiv în urgentarea transmiterii datelor solicitate.

Personalul A.D.I. ”Vrancea Curată”, a participat, la invitația Federațiilor Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară, în sistem de video-conferință, la mai multe



De asemenea, s-au discutat măsuri/proceduri/acțiuni concrete privind atingerea țintelor de deviere de la depozitare a deșeurilor municipale, prin reducere, reciclare reutilizare, compostare, concasare, valorificare energetică precum și alte metode inovative de tratare a deșeurilor.

O altă problemă discutată au fost campaniile de conștientizare și informare derulate prin intermediul A.D.I.-urilor; necesitatea comunicării intensive între autoritatea publică locală, operatorii de salubritate, întreprinderile prelucrătoare de materiale valorificabile, pe de-o parte, iar pe de alta parte, cetățenii, agenții economici ca și unitățile comerciale și de producție – în calitate de generatori de deșeuri.

Toate aceste aspecte prezentate la întâlnirile F.A.D.I., precum și modificările legislative apărute, vizând activitatea de colectare selectivă a deșeurilor municipale, au fost discutate de către directorul Asociației, cu factorii decidenți din U.A.T.-uri, cu ocazia deplasărilor în teritoriu.

Campania de conștientizare și informare a publicului în domeniul gestionării deșeurilor contribuie decisiv la implementarea conceptului de management al deșeurilor propus. Plecând de la bugetul disponibil și de la perioada de timp, trebuie definite obiective realiste, iar alegerea măsurilor și mijloacelor adecvate trebuie orientată pentru atingerea acestor obiective.

Totodată, conștientizarea agenților economici cu privire la problemele de mediu, întrucât aceștia sunt cei mai mari generatori de deșeuri, este foarte importantă, deoarece ei sunt producători de deșeuri periculoase ce au un impact negativ puternic asupra mediului. Datorită relațiilor pe care le au în societate, agenții economici pot influența sistemul de gestiune a deșeurilor prin inițiative proprii și acțiuni în vederea soluționării problemelor de mediu.

De asemenea, în sistem de video-conferință, a avut loc întâlnirea membrilor F.A.D.I. (din toate județele membre), operatorii de colectare, transport, sortare și administrare depozite/C.M.I.D., O.I.R.E.P.-uri, Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, producători și importatori de tehnologii în domeniul tratării deșeurilor, precum și specialiști din domeniul serviciilor publice la nivel național.

Cu sprijinul departamentelor de specialitate din cadrul Consiliului județean Vrancea, care ne-au asigurat suportul logistic, din data de 15.08.2022, a fost angajată doamna Georgescu Maria Anca, în urma concursului susținut în luna iulie 2022, ca economist în cadrul A.D.I. "Vrancea Curată".

În toată perioada, de la ultima întâlnire Consiliului director, directorul executiv al A.D.I. "Vrancea Curată", dl. Gongu Emanuel, a făcut mai multe deplasări în teritoriu, pentru recuperarea creanțelor de la membrii Asociației înregistrați cu restanțe la cotizație și pentru a discuta modul de colectare și gestionare a deșeurilor, participând și la ședințe ale unor Consilii locale.

Urmare a Deciziei nr. 11 din data de 14.12.2022 a Consiliului director, U.A.T.-urilor care figurau cu sume restante li s-a trimis adresa nr 491/15.12.2022 având atașată o somație de plată. În urma acestui demers, a fost recuperată suma 175.000 (circa 30% din total).

Pe tot parcursul anului am avut sprijin tehnic de specialitate din partea Consiliului județean Vrancea, de la persoanele desemnate de dl. Președinte al Asociației, dl. Cătălin Toma.



La solicitarea Ministerului Dezvoltării Lucrărilor Publice, prin adresa cu numărul 709/09.01.2023, s-a completat și transmis prin adresa nr. 78/27.01.2023, Anexa - Măsuri implementate pentru anul 2022.

În acest an, în data de 25.01.2023, în urma întâlnirii la sediul firmei de consultanță, între dl. director Gongu Emanuel și reprezentantul firmei de consultanță, dl. Mircea Popescu, s-au trimis adrese în teritoriu (U.A.T.-uri adresa nr. 11/17.01.2023 și agenți economici salubriști adresa nr 43/25.01.2023), pentru actualizarea și completarea bazelor de date cu privire la cantitățile de deșeuri, pe categorii (menajer, plastic, hârtie și carton, sticlă, metal, deșeuri vegetale) colectate în anul anterior; numărul total de populație din care activă; numărul total de locuințe din care locuite permanent; numărul agenților economici și al instituțiilor publice; numărul de pubele existente și necesare; numărul de târguri și oboare. Datele au fost colectate și prelucrate pentru fiecare U.A.T. în parte, pe zone de colectare, așa cum au fost stabilite prin cererea de finanțare.

După centralizare, acestor date au fost înaintate firmei de consultanță cu adresa nr. 168/23.02.2023, precum și Consiliului județean Vrancea, cu adresa numărul 167/23.02.2023.

În perioada 1-3 martie, dl. director Gongu Emanuel, a participat la Pitești, la invitația F.A.D.I., la Conferința națională, privind Economia circulară - gestionarea deșeurilor municipale cu următoarele teme:

- Modificări aduse de O.U.G. 133/2022, impactul asupra delegării serviciilor de salubritate;
- Metodologie de lucru parteneriatele A.D.I. – O.I.R.E.P. - Operatori, pentru anul 2023;
- Redimensionarea infrastructurii de colectare pentru deșeurile reciclabile și acoperirea costurilor prin E.P.R. (Extended Producer Responsibility - răspunderea extinsă a producătorului).
- Implementarea sistemului garanție returnare (SGR)
- Modificarea Directivei cadru deșeuri P.N.R.R. - Constituirea și operarea CAV (centre de colectare cu aport voluntar).

DIRECTOR EXECUTIV,

Asociația de Dezvoltare Intercomunitară  
„Vrancea Curată”  
**jur. GONGU EMANUEL**

